

Розов
Виктор
Сергеевич

15.06.96.

Виктор РОЗОВ,

Рос. вестн. - 1996. - 15 июня. - с.6.

драматург, лауреат Государственной премии СССР

У человека есть главное звание - его имя

Всегда считал, что звание заслуженного или народного, или лауреата какой-либо премии только возвращает. К сожалению, многие писатели, композиторы, художники и другие деятели искусства стремятся получить орден или звание во что бы то ни стало. И я знаю случаи, когда они даже унижаются до такой степени, что сами просят начальство о награждении. Начальство кого-то награждает, кого-то нет, сея этим раздор в среде собратьев.

У человека есть одно главное звание

- его имя. И он всю жизнь должен стараться украсить свое имя хорошими, а если может, то и великими делами. И нам совершенно не важно, какие ордена имел, допустим, академик Павлов, или Менделеев, или Ньютон, или Шаляпин. Достаточно произнести одно из этих имен - каждое звучит и громко, и гордо. Выше и дороже своего имени у человека нет звания.

Считаю, что нужно награждать медалью «За отвагу» рядового пожарного, спасшего из огня ребенка, или милиционера, остановившего руку

убийцы, а деятелям науки и культуры ничего этого не надо. Они обязаны сами всю жизнь своим трудом прославлять свое доброе имя. Я же про себя, молча, из всех своих многочисленных наград больше всего горжусь тремя орденами Трудового Красного Знамени: всю жизнь любил трудиться. И еще - званием Почетного гражданина города Костромы. Это мой родной, до глубины корней русский город.

